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Вельмишановні учасники конференції! 

 

Шановні учасники міжнародної наукової конференції, від імені ректорату і 

Вченої ради Одеського державного університету внутрішніх справ щиро вітаю всіх 

присутніх гостей та учасників сьогоднішнього наукового заходу! 

Метою конференції є об’єднання зусиль до проблем та перспектив розвитку в 

сучасному реформуванні сфер адміністративного права України, налагодження 

співпраці та обмін досвідом. Тематика публікацій охоплює найактуальніші 

проблеми сьогодення, які виникають в галузі адміністративного права України та 

зарубіжних країн. 

 Дякую всім хто знайшов можливість взяти участь у нашому заході 

незважаючи на такий непростий для країни час. Вже понад вісім місяців в Україні 

запроваджено правовий режим воєнного стану, що передбачає надання відповідним 

органам державної влади, можливості забезпечувати передбачені Законом України 

«Про правовий режим воєнного стану» повноваження та заходи, необхідні для 

забезпечення оборони України, захисту безпеки населення та інтересів держави, а 

також тимчасове, зумовлене загрозою, обмеження конституційних прав і свобод 

людини і громадянина та прав і законних інтересів юридичних осіб із зазначенням 

строку дії цих обмежень. Все це робиться заради однієї мети – вистояти у 

боротьбі із супротивником та зберегти правову, демократичну і незалежну 

державу! 

В роботі конференції беруть участь провідні науковці, викладачі та здобувачі 

вищих навчальних закладів та наукових установ України, а також практичні 

співробітники.  

Бажаю всім учасникам в першу чергу міцного здоров’я, творчої наснаги, 

плідної роботи, а також цікавої дискусії, активного обміну думками та досвідом і 

безумовно впровадження результатів наукових досліджень в практичну діяльність. 

Дмитро Швець,  
ректор Одеського державного 

університету внутрішніх 

справ 
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ОСНОВНІ ПРОБЛЕМИ АДМІНІСТРАТИВНО-ДЕЛІКТНИХ ВІДНОСИН ТА 

ШЛЯХИ ЇХ ВИРІШЕННЯ 

Коваль І.І., курсант (Одеський державний університет внутрішніх справ, м. 

Одеса, Україна) 

Науковий керівник Баранов С., к.ю.н., доцент, професор кафедри (Одеський 

державний університет внутрішніх справ, м. Одеса, Україна) 

Актуальність цієї теми полягає в тому, що Україна, проголосивши людину 

найвищою соціальною цінністю, взяла на себе зобов’язання забезпечувати 

дотримання її прав, свобод та законних інтересів, створити сприятливе середовище 

для підтримання нормальної життєдіяльності, але високий рівень адміністративної 

деліктності сьогодні свідчить про невиконання державою цих завдань.
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Застарілість законодавства, численні прогалини і колізії, відсутність єдиної 

державної стратегії попередження адміністративної деліктності в Україні це і є 

підтвердженням того, що  інститут адміністративної відповідальності не може 

виконувати покладені на нього завдання превенції, покарання та перевиховання 

деліквента.   

Положення щодо адміністративних правопорушень містяться в різних за 

юридичною силою нормативно-правових актах, що зазвичай призводить до 

невідповідностей в застосуванні санкції за той же адміністративний проступок.  

Такий стан адміністративних норм, не відповідає правовій визначеності 

демократичної держави. Крім того, сучасні джерела адміністративних норм 

знаходяться за межами Кодексу України про адміністративні правопорушення, що 

не сприяє підвищенню його практичного застосування [1]. 

Відсутність або неналежна реакція на адміністративні делікти з боку 

правоохоронних органів та суспільства породжує серед населення правовий нігілізм, 

латентність і толерантність до протиправних проявів і що саме найнебезпечніше - 

обумовлює вчинення правопорушень у майбутньому. 

Питанням інституту адміністративної відповідальності в адміністративному 

праві присвячено ряд дисертаційних досліджень, монографій, наукових статей, 

навчальних видань тощо. Це роботи таких авторів, як: Ю. Абакумова, Ст. Авер’янов, 

Ст. Бандурка, А. Безсмертний, Ю. Битяк, Н. Грищук В. Голосніченко, Є. Додін, Ст. 

Зуй, З. Кисіль, А. Комзюк, В. Колпаков, А. С. Літошенко, А. Остапенко, Н. Тищенко 

та інших. 

До питань адміністративно-деліктного законодавства у своїх працях 

зверталися О. Банчук, В. Бевзенко, І. Бородін, В. Гриценко, В. Грохольський, Т. 

Гуржій, Е. Демський, В. Денисенко,  Л. Коваль, В. Литвиненко, Д. Лук’янець, С. 

Овчарук, О. Остапенко, В. Стефанюк. Науковцями було надано грунтовну оцінку 

змісту адміністративно-деліктних відносин, однак ця тема сьогодні набуває все 

більшої актуальності. 

В останні роки в адміністративному праві відбувається нормативно-правова 

трансформація інституту адміністративної відповідальності. На думку значної 

кількості вчених, зараз  існує достатньо теоретичних і правових підстав для того, 

щоб виділити адміністративну відповідальність в окрему галузь права – 

адміністративно-деліктне право.  

Сьогодні залишається відкритим питання про закріплення в положеннях 

адміністративно-деліктного норм законодавства щодо визнання юридичних осіб 

суб’єктами адміністративної відповідальності. Це питання стає актуальним у зв’язку 

з внесенням змін в Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо вдосконалення регулювання відносин у сфері забезпечення безпеки 

дорожнього руху», за яким суб’єктами відповідальності за порушення правил 

дорожнього руху, зафіксовані в автоматичному режимі, разом з фізичними особами 

визначено та юридичних осіб, на яких зареєстровано відповідний транспортний 

засіб [2]. Фактично відповідальність юридичних осіб сьогодні визнається низкою 

інших галузевих законів.  
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Досить важливими є питання вдосконалення системи адміністративних 

стягнень за адміністративні правопорушення, часто вони є надто м’яким і не 

відповідними масштабам небезпечних наслідків, які наносяться адміністративними 

правопорушеннями. У перспективі, для юридичних осіб також необхідно розробити 

окрему систему адміністративних стягнень [3].  

Аналізуючи діюче законодавство щодо адміністративної відповідальності 

неповнолітніх можна стверджувати про наявність цілого ряду прогалин та недоліків, 

які створюють суттєві перешкоди в боротьбі з девіантною поведінкою 

неповнолітніх. Так наприклад, законодавство не вказує цілей застосування заходів 

впливу щодо неповнолітніх та їх виховну мету можна лише зрозуміти аналізуючи 

зміст цих заходів. Крім того, відсутня вказівка на підстави адміністративної 

відповідальності неповнолітніх загалом та підстави застосування кожного 

конкретного заходу впливу щодо неповнолітніх.  

Наразі, в законодавстві відсутнє чітке визначення змісту адміністративного 

проступку, за який повинна наступати адміністративна відповідальність 

неповнолітніх, умов їх звільнення від адміністративної відповідальності і 

можливості застосування до них відповідальності громадської або інших заходів 

державного примусу, не розроблено певну градацію заходів впливу, що 

застосовуються до неповнолітніх в залежності від їх цільового призначення і підстав 

застосування [4].  

Існує також ряд проблемних питань, які потребують вирішення, що пов’язані 

з використанням процесуальних норм адміністративно-деліктного законодавства, є 

нагальна необхідність у вирішенні наступних завдань:  

 уточненні системи учасників провадження у справах про адміністративні

правопорушення, визначення їх адміністративно-процесуального статусу та 

механізму залучення до провадження;  

 удосконалення порядку виконання, накладених стягнень

 чіткого визначення порядку та вимог складання адміністративно

процесуальних документів [5]. 

Окреслені проблеми адміністративно-деліктного законодавства потребують 

негайного вирішення шляхом вироблення чіткої та науково-обґрунтованої концепції 

створення нового кодифікованого нормативно-правового акту в адміністративно-

деліктній політиці.  

Вирішення цих актуальних питань розвитку інституту адміністративної 

відповідальності в Україні полягає в розробці та прийнятті нового Кодексу України 

про адміністративні правопорушення.  

На жаль, сьогодні подальша доля адміністративно-деліктного права в правовій 

системі України остаточно не визначена. Сьогодні проявляються тенденції до повної 

ліквідації цього правового інституту в системі адміністративного права. Така 

невизначеність політиків, юристів і вчених негативно впливає на якість досліджень 

у сфері адміністративно-деліктного права, і як наслідок впливає на ефективність 

діяльності органів адміністративної юрисдикції.  

Література: 
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